

广东大中小学寒假时间表出炉

有高校放假52天,广州中小学寒假24天

最长52天,最短13天……近日,广东各大高校、中小学2025年寒假放假安排已陆续出炉,寒假时长差异大引发关注。各学校放假时间如何安排?放假前及寒假期间有何计划?新快报记者梳理了广东近110所高校以及各中小学的最新放假安排,一起来看看谁家假期这么长,谁家计划更精彩。

大部分高校于1月中旬开始放寒假

在已出炉的放假安排中,广东高校的放假时间多集中在1月10日至20日。广东科技学院放假最早,1月4日就开始放假。放假最晚的是香港科技大学(广州),将于1月24日放假。另外,中山大学、广东药科大学、华南师范大学、香港中文大学(深圳)、深圳职业技术大学等十余所高校放假安排也比较晚,学生要到1月20日才能正式开启寒假生活。

此外,大多数高校将下学期开学时间定在了2月21日至2月28日前后。开学最早的是香港科技大学(广州),2月5日就结

束假期。暨南大学和广东药科大学则最晚,寒假将持续至3月2日。据了解,每年开学季,都有部分高校选择错峰开学,相应的,这部分高校放假时间也会推迟。其中,广东药科大学在今年秋季开学时就比大部分高校晚了近一周,9月6日才开始注册。

值得注意的是,今年春节来得较早,1月29日已是大年初一,元宵节在2月12日。大部分高校的寒假结束时间都在2月21日之后,这意味着,这部分高校的学子可以在家过完元宵再返校,有机会和家人一起体验传统节日的喜庆氛围。

假期最长的有52天,最短仅13天

记者梳理了广东近110所高校的放假安排,从整体来看,各高校的寒假总时长可分为四个区间。放假在40天到50天区间的高校最多,有60所;30天到40天的紧随其后,有39所;50天及以上的有5所,30天以下的5所。其中,42天出现的频率最高,有19所高校。总体而言,大部分高校的寒假时长在35—45天之间,相比往年变化不大。

在统计的高校中,寒假时长差异也非常大。其中,潮汕职业技术学院的放假时间从2025年1月8日至2月28日,总共52天,荣登榜首。惠州经济职业技术学院紧

随其后,放假51天,中间有一周为学生社会实践(调研)周。而在放假时间少于30天的四所高校中,香港科技大学(广州)给本科生的寒假时长最短,从2025年1月24日至2月5日,仅有13天,几乎春节刚过就要开学了。

据了解,高校在放假时间的安排上有一定的自主权,只要满足学时要求,学校可以根据教学安排灵活决定假期时长。一般而言,高校一个学期教学周为19周或20周。如果寒假长,春季开学时间会较晚,放暑假时间也会推迟,以保证每学年的教学周期相对稳定。

▶寒假计划 广东多所高校将开展社会实践活动

“我在家乡做科普”、社会实践调研比赛、“返家乡”……寒假怎么过?广东高校纷纷亮出计划:

中山大学公共卫生学院启动2025年“我在家乡做科普”寒假实践活动,诚邀有志于服务社会、热爱健康卫生事业的同学参与,发挥专长,成为家乡健康科普的使者。学校鼓励学生假期在家乡、社区、附近中小学等地,通过理论宣讲、社会服务等各类实践方式,进行健康相关知识的科普活动。

华南理工大学电子商务系将组织开展2025年社会实践调研比赛,学生可跨专业、跨院系组队,利用寒假返乡机会深入农村、基层,组织跨领域、跨地区的考察和社会实践活动。活动鼓励参赛者聚焦“百万工程”、绿美广东生态建设等,运用专业知识和技能,对社会、民生、教育等进行调研,在实践中提升专业素养。华南农业大学将开展2025年“万名学子乡村大调研行动”,组织学生利用寒假入县下乡开展深调研,通过“家乡印象”纪实摄影调研作

品征集活动等,把课堂学习与乡村实践紧密结合起来,为基层建设作贡献。

广州南洋理工职业学院寒假将持续推进广东青年大学生“突击队行动”,2025年攀登计划项目将入县进村开展服务,聚焦乡村振兴、乡村治理等。广东财贸职业学院也有一批“返家乡”学生团队将回到家乡开展帮扶活动。“潮响”团队是其中的一支,他们希望通过调研寻求新思路,为潮州非遗文化廿四节令鼓的传承与发展注入新的活力。

寒假遇上春节,广东财经大学在研究生群体中开启“暖冬行动”,组织留校学生一起吃团圆饭,邀请书记校长为留校学生发放红包和新春礼物,举办师生同迎新春活动。学校寒假期间常态化为留校研究生开放自习室、书画室和学习研讨室,同时开展“知行湾区”行业调研大赛等。广州城市职业学院则特意组织“情满新春,年味探寻”活动,鼓励大学生趁寒假探寻记录家乡年俗文化,传承弘扬家乡文化,延续家乡情。

高校篇

过完元宵再开学 完完整整体验春节

近期,除阳江、云浮、梅州市暂未公布校历外,广东省内大部分地级市已相继公布了寒假时间安排。多地寒假将于2025年1月中旬开始,汕头、韶关、汕尾等地的初中、小学率先开启寒假,将于1月12日正式步入寒假模式。

在传统观念中,过了正月十五才算过完大年。令人惊喜的是,今年广东省内已公布寒假安排的各市统一于2月13日开学,而今年的元宵节在2月12日,这也意味着广东中小学生都可实现在家过元宵,完整地体验春节。

就放假的天数来看,今年广东多市初中、小学学生将迎来30天以上长假。放假时长为32天的有汕头、韶关、汕尾、江门等7市。今年广州义务教育阶段学校假期时长较短,根据校历显示,从1月20日放假到2月13日开学,假期仅为24天。

高中生的寒假普遍比初中、小学生有所缩短。广东省各地普通高中学生寒假时长多为25天和21天。汕头、韶关、汕尾、江门等8市放25天,广州、深圳、珠海、佛山等8市放21天。河源、湛江放假时间较短,分别为18天、19天。

中小学假前周活动丰富多彩

中小学假前周在校期间有哪些安排?记者从黄埔区荔园小学了解到,一、二年级全学科以及三至六年级非语数英学科在1月8日前完成学习评价,而三至六年级语数英期末学业评价也会在1月9日完成。假前周为1月13日至19日,孩子正常返校,各学科开展项目式学习,假前周期间,学校允许孩子们在家长的带领下结伴走进博物馆、红色教育基地,共同学习、开拓视野。除此之外,学校在寒假期间也为孩子们安排了丰富的项目式学习活动。校方介绍,一至二年级将举行“绿美广州”环保行动;三至四年级则是“巧手迎春”劳动实践活动,五至六年级进行“历史博物馆”研学活动。还有同学将成为小小志愿者,投入到志愿服务中。

中学方面,除了讲评、自习等

常规安排外,也有不少颇具特色的假前活动安排。广州天省实验学校将举行“生命叙事活动”,每名学生对自己过去一个学期亲历的生活加以梳理、选择、整合、贯通、反思,从德智体美劳五个方面绘制“我的成长轨迹”,并以讲故事的形式分别在家庭和班级里进行生命叙事,分享自身的成长收获和对生命的理解。除此之外,在放寒假前,学校还会免费开放丰富的“短期课程”,结合学校“生命化六育”课程体系,开设艺术、科技、体育、心理、生活、生态六大类型的校本课程,如编程技术、陶艺制作、营养与烹饪,每个孩子一天能体验六大类型的特色课程。校方表示:“从2023年开始,学校每个期末都会有短学期课程和生命叙事活动,受到了学生的广泛好评,今年也会继续。”

■统筹:新快报记者 王娟

■采写:新快报记者 徐绍娜 陈钰涵 邓善雯

■学生在创作腊八节黑板报。新华社发(资料图)

■假前教育丰富多彩。新快报记者 郑慧晶/摄(资料图)

